

## 再见,我的蝴蝶

哈中山路小学四年级 王笑冰

这个暑假,爸爸妈妈带我去牡丹江自驾游,整个行程中令我最难忘的,是我和一只蝴蝶的相遇。

在一个叫横道河子的小镇上,我发现了一只蝴蝶。它停在一条土路中间,正午的阳光火辣辣地照在它身上,它一动不动。我小心翼翼地靠近它,生怕把它吓到。可直到我把它放在手心它也没有飞走,我才发现它断了一截翅膀。

我仔细端详着这只蝴蝶,它体型偏大,黑色翅膀上点缀着蓝绿相间的花纹,非常好看。“它是什么种类的蝴蝶呢?”我喃喃自语着。妈妈用手机查了一下,原来这只断了翅膀的蝴蝶是绿带翠凤蝶,多美的名字啊!

对这只断了一截翅膀无法飞翔的

蝴蝶来说,路旁的草丛才是安全地带。我想把它移到草丛中一朵盛开的野花上,但它纤细的足死死抓着我的手不放,我尝试了很多次都无法把它移开,无奈之下,我只能带它一起上了车。

在车上,这只蝴蝶终于松开了它的足。它的触角微微颤动着,残破的翅膀也在微微抖动,看起来让人无比怜惜。一路上我一任这只蝴蝶躺在我的手心中,无微不至地呵护着它。甚至在睡觉时,也依旧用手掌托举着它。车子就要驶入哈尔滨市,我发现这只蝴蝶一动不动了,我担心它已经死了,伤心地哭了起来。

爸爸提醒我,这只蝴蝶会不会是缺水了呢?我连忙用瓶盖给它喂了点

水,目不转睛地盯着它。过了一会儿,奇迹出现了,蝴蝶的触角竟然又开始轻轻颤动,爸爸说的是对的,我高兴地差点跳起来,长长地舒了一口气。

让人揪心的是,半个小时后,这只蝴蝶再次变得无比安静。我回到家时,把这只蝴蝶放在了为它特意找出的纸盒里,我多希望它只是睡着了啊!遗憾的是,第二天清晨,我终于能够确认,这只蝴蝶已经离开这个世界了,我把它葬在了楼下的花坛中。

再见了,我的蝴蝶朋友。虽然我们的相遇非常短暂,但你却让我的这次旅行有了不一样的意义。愿回到蝴蝶星球的你,重新长出美丽的翅膀,每天都在幸福、快乐地翩翩起舞。

## 最好的陪伴

哈实验中学六年级 郭昕蔚

慵懶时光漫溢,轻轻流入指尖。古檀色的琴房中,抬手,触键,手在琴键上舞蹈,不经意间,我们成为陪伴……

选择你,我们度过多少春秋……五岁遇见,从单音开始,小小的我坐在你“庞大”的身躯前,六岁开始弹中级小曲,七岁弹练习曲,八岁开始弹专业考级曲。几载光阴,恰似流水,意气风发之年,我拿到了专业考级证书。日复一日,年复一年,我倾听着你的心声、你的旋律,触着你的心弦和那黑白琴键。光阴无声地记录我们的故事,你陪伴我的几载春秋。

陪伴,你让我成长……我尽情享受你与我精神上的滋养。快乐时,我用一首进行曲与你共享;悲伤时,我用一曲抒情调向你倾诉;学业受打压时,我将几何的繁琐抒于激情的琶音,我将绕脑的文言文抒于浑厚的和弦,我将枯燥的英语单词抒于减压的颤音。而你只用悠扬的旋律安慰我,无声地倾听我的长篇倾诉,用浑厚的音色鼓舞我坚持信念,追逐光明希望。

陪伴,你带我走向辉煌,是你让我获得骄人成绩,戴上一个光环。从市一等奖到省一等奖,你只无声陪伴,无声鼓舞。是你让我在中央音乐学院北京总决赛取得佳绩;是你让我站在最高的领奖台上,拿着奖杯,高喊:“我学钢琴七年半,我是决赛冠军!”

一路之上,你用八十八个黑白琴键、纯正的音色陪伴我的童年。我的青春,扬起梦想风帆,你伴我,向辉煌……

### 教师点评

文章记录了一只受伤的蝴蝶被小作者救助的故事,小作者对蝴蝶的观察和细心地照顾被一展现。体现了小作者热爱大自然、珍爱小动物和善良的天性。

哈中山路小学教师 刘扬威

## 我与科学亲密接触

哈解放小学三年级 柴正

从小,我就对周围的世界充满了好奇,总是拆解这个,嚯嚯那个。而科学,正是满足我好奇心的最佳途径。

刚开始学科学的时候,并非一帆风顺。有时,我会遇到身边人的质疑和不解。他们或许认为科学太过深奥,或许担心我投入太多精力会影响学业。

然而,妈妈却给了我坚定的支持。她告诉我,科学是探索未知、追求真理的伟大事业,值得我去追求和热爱。她鼓励我勇敢地面对质疑,坚持自己的梦想,不要被他人的看法所左右。妈妈的支持让我重新找回了自信和动力。我开始更加努力地学习科学知识,参加各种科学竞赛和活动,不断提升自己的能力和水平。

记得有一次,我在家里做一个小实验,想要验证一下书本上的知识。我按照书中的步骤,小心翼翼地操作着,生怕出现什么差错。当实验成功的那一刻,我激动得跳了起来,仿佛发现了新大陆一样。那一刻,我深深地感受到了科学的魅力和乐趣。

随着时代的进步,科学也在不断地发展。我看到了科技如何改变我们的生活,从智能手机到智能家居,从在线学习到虚拟现实,学习科学让我知道了生活也可以变得更加便捷和丰富。

回顾我与科学的亲密接触,我深感自己受益匪浅。当我们遇到困难时,不要轻易放弃,要勇敢面对,坚持下去。我更要努力地学习科学知识,掌握科学技能,希望能够在未来的科技发展中贡献自己的一份力量。

### 教师点评

小作者紧紧围绕“我与科学的亲密接触”展开,清晰地阐述了自己在学科学过程中的经历、感悟以及科学对自己的影响。主题突出,字里行间透露出对科学的热爱之情,表达了努力学习科学知识、为科技发展贡献力量的决心。

哈解放小学教师 鄢莉娅



### 《冰雪之旅》

作者 王泽

## 我是大自然的一员

哈实验学校六年级 李昕雨

早上醒来,空气如此清甜,美好的一天又开始了。

太阳先是伸了个懒腰,揉着自己朦胧的睡眼,接着一点一点地兴奋起来,照亮周围的世界,然后笑眯眯地看着我。我睁眼一看,我挂在院子里的苹果树上,变成了一个苹果。看着我红彤彤的身体、圆鼓鼓的肚皮,我不禁眼珠一转,我要捉弄一下妈妈。我妈妈慢慢地从卧室里走了出来,懒洋洋地说:“该起床吃早饭了,小家伙!又上哪儿淘气去了?”我笑了,苹果树的叶子发出沙沙的声响,但是妈妈一定以为那只是一阵风。

妈妈从书房里拿出一本最喜欢看的书,走到院子里,坐在苹果树下的摇椅上,我一点声音都不敢出。风从我身上拂来拂去,一会儿挠挠我的后背,一会儿又挠挠我的脚丫。我实在忍不住了,咯咯咯地笑了起来。但是我猜妈妈一定没发现我,她一定觉得是小鸟在唱歌。

中午妈妈去做午饭了,我望着太阳,他好像生气了,变得火热热的,把我晒得好渴,真希望妈妈能给我一些水喝。我越想越渴,妈妈就走了出来,端着一盆香甜的饮料——淘米水,妈妈把淘米水“哗”地一下都倒给了苹果树。我和树上其他的苹果一样,使劲儿地吮吸着,不一会儿我就精神抖擞了。

妈妈吃完饭,洗了个澡,又坐到院子里的凉亭下,一股香香的洗发水的味道飘到了苹果树上。我听到妈妈在电脑前啪啪打字,这忽急忽缓的敲击键盘的声音让我昏昏入睡,太阳好像也释放完一天的精力,累得懒洋洋地倚靠着参差的远山,慢慢地、沉沉地睡着了。妈妈又在我叫:“该睡觉啦!小家伙回家吧!明天你再玩儿。”她又坐在树下唱起了歌,翻开一本我睡前最喜欢看的一本书。我笑了出声,妈妈抬头一看,好像发现了我,我赶紧躲在树叶里。妈妈笑着抓苹果树的痒痒,我痒得实在受不了了,扑腾一下就掉到了妈妈的书里。

做大自然中的一员真好玩,明天我想掉进书海里看看。

## 毛毛虫历险记

哈美佳外国语学校五年级 赵栩硕

从前,菜园子里有一只小毛毛虫叫慢慢,它唯一的梦想就是去看看山那边的世界。

慢慢穿过菜园,出了门。只见一位身材高大的农民正站在菜园门口,那位农民一见慢慢,就恶狠狠地骂道:“你个没良心的毛毛虫,吃我的菜叶,偷我的种子,你还敢跑出来!”那位农民抡起锄头,恶狠狠地锄向它。慢慢心想:完了,我这回真的完了。它绝望地闭上了眼睛。忽然,一团黑影笼罩了它,一只老鹰用爪子抓住了慢慢。慢慢终于脱险了。

慢慢正要向老鹰道谢,老鹰凶神恶煞地说:“毛毛虫,我要饿死了。作为报答,你就来给我填填肚子吧。”慢慢此时已吓得面无血色,身子不停地抖动着,向老鹰乞求道:“老鹰先生,

您看我的样子,肯定不好吃,您就放过我吧。”老鹰笑着说:“没事,我就喜欢吃你这种肥嘟嘟的毛毛虫。”慢慢吓坏了,把身子缩成一团。突然,它急中生智,大叫一声:“猎人来了!”老鹰急忙回头,慢慢趁机一挣,便掉了下去。

慢慢掉在了一条河边,这条河十分湍急,慢慢看了看指示牌,这条河叫净月河。慢慢看着这条大河犯了难。忽然,它看见一片树叶,便踩了上去,这片树叶像有了魔力一样,飞了起来,不一会儿,慢慢便到了山那边。

在这里,有很多幸福的动物,它们唱歌、跳舞,慢慢说:“原来历经困难来到的地方才是最快乐呀!”

### 爱写作的你

投稿邮箱:一、作品的立意要积极向上,富有时代气息。二、作品字数在300-800字之间,配发100字以内的教师点评。三、作品注明姓名、年级、学校及联系方式,发送至信箱22354430@qq.com即可。四、稿件刊发后,版权归本报所有。五、扫描二维码,注明学校+年级,获悉更多投稿信息。

